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bb. 1. megújuló felvonók 

í/Iv/rj be di
í >'
i1930. május 7. E1

több mint félszáz felvonó ujul meo az Idán az ,,ör=n 
belvárosi házakban: a munkát a közelmúltban kezdték el á 
kerületi Ikv és a felvonójavltó vállalat doloozói. e fel­
adat elvégzésével befejeződik a belvárosi felvonó jev't^si 
program, korábban a Lakók és a tanácstagok számos észrevé- 
telt tettek az áldatlan ,,Liftügyben,,, s panaszaikat orvosol- 
va a napokban zajló tanácstagi beszámolók már jelentős ered­
ményekről adhatnak képet, az elmúlt három évben unve^ie +öbh 
mint kétszáz felvonót újítottak fel a szakemberek, 
felelősséget vállaltak, s a Liftek karbantartására 
a lakóközösségekkel szerződést kötöttek

.9 9 'v.
• ■

*
:

munkájukért
javítására9

a brigádok, /mtl/
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bb. 2. koreai kultúra a néprajzi múzeumban 

i/kp/rj be di 1980. május 7.
koréa művelődéstörténetét bemutató, nagyszabású kiállításra 

készül a-néprajzi muzeum. a tervek szerint a távoli országból

ElilllEPB,
iiililip

kelet-ázsia egyik legmonumentálisabb emléke, 
barlangtemplom képeken jelenik meg a kiállításon, 
iáit szobrok és dombormüvek eredetiben is megcsodálhatók.

a

a szokkuram 
de az ott ta-
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bb. 3. uj Laboratórium-ház a kontaktéban 

i/be/rj pp di

magyar ás lengyel szakemberek együttműködésével az álta­
lános gyakorlatnak megfelelő 36 hónap helyett 13 hónap alatt 
készült el - a tervezett pénzügyi kereteken belül - a kentak­
ta alkatrészgyár több mint 90 millió forint értékű, uj tech­
nológiai laborháza. a beruházás idejének falára csökkenése nagy­
részt annak köszönhető, hogy az építtető egyben maga volt a 
fővállalkozó is, a kontakt a gondoskodott az engedélyekről, az 
építőanyagokról és a műszaki ellenőrzésről, a Lengyel partner 
a tervezésbe és a kivitelezésbe kapcsolódott be.

1930. május 7.

a laboratórium-komplexum megoldja a gyár legégetőbb gend- 
az uj épületbe költöztetik a fővárosban szétszórtan mü-

elszigete Its égük megszüntet ásá-
jait.
ködő öt fejlesztő Laboratóriumot, 
vei, a fejlesztőmunkához a Legkorszerűbb feltételek megteremtésé­
vel a sokszor évekre elnyúló kutatások idejének lerövidítése a 
cél. ugyanitt Lehetővé válik, hogy a modern diagnosztikai be­
rendezések segítségéveL az elektromechanikai alkatrészek és 
a villamosszere lesi cikkek minőségének ellenőrzését a nagy kül­
földi vizsgáló állomások színvonalán végezzék el. ez azért is jelen­
tős, mert ezek mintegy 4 szer féle alaptípusából többmillió darabot 
készít a kontakt a,
az elektronikai ipar fejlesztő és gyártó háttériparaként.

évente 1 milliárd 300 millió forint értékben,

az uj laborépület átadásával javul a dolgozók szociális 
ellátása is. itt kapnak helyet az uj, korszerű szakorvosi rendelők, 
kialakítanak egy hallásvizsgáló szobát is, ahol a zajos munkahe­
lyeken dolgozók kötelező időszakos vizsgálatát végzik el. ugyan­
ebben az épületben rendezik te a réginél tízszer nagyobb,
600 négyzetméteres uj ebédlőt is. /mti/
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1. folyt./rjbb. 5. /hídépítés

egyes elemeket a vasbetonipari müvektől vásárol meg a vállalat, 
olyan hidrészeket is gyártanak, amelyek felüljárók és alul­
járók kialakítására egyaránt használhatók. így sikerült elérni, 
hogy ma már egy-egy hid 70 százalékát előregyártott elemek 
alkotják.-néhány évvel ezelőtt ez az arány mindössze 30 szá­
zalék volt. ezzel az uj gazdaságos módszerrel jelenleg 26 
hidat készítenek az épülő m-1-es uj autópálya tatabánya és 
óbarok közötti szakaszán.

a technológia megváltoztatásához szükséges ipari háttér meg­
teremtése ugyan jelentős összeget emésztett fel, de lényegesen 
termelékenyebbé vált az m-1-es autópálya hídjainak építése, 
az előregyártót! elemek alkalmazásával kevesebb Létszámmal 
felére csökkentették az uj hidak építési idejét az n-1-es autó- 
pálya most készülő uj szakaszán, /mti/

bb. 4. bébi-konzerves üvegek 

i/gl/rj PP dl 1980. május 7.

hiányt pótol ás egyben importot helyettesit az üveg­
ipari müvek azzal, hogy orosházi gyárában már az idén 15 
millió darab két deciliteres bébi-konzerves üveg készül.

a kecskeméti konzervgyár uj részlegében idén ősszel kez­
dik el a gyermekételek gyártását, eddig az egyre népszerűbb 
bébikonzerveket külföldről - javarészt svájci és svéd import­
ból - származtak, a hazai gyártás megindulásához kapcsoló­
dik most rugalmasan az üvegipari müvek, az orosházi üveggyár­
ban, ahol a kemence fe lu j it ás miatt amúgy is pihenőre kény­
szerültek a gépek, néhány hónap alatt felkészültek az újfaj­
ta konzerves üvegek gyártására, elkészítették az ehhez szük­
séges speciális szerszámokat és öntőformákat, a meglevő, 
nagyteljesítményű berendezés átalakításának eredményeként - 
folytonos üzemelés esetén - naponta 110 ezer darab bébi- 
konzerves üveg hagyhatja el a gyárat, az idei 15 millió dara­
bos termelés csak a kezdet, ha a gyártósor beválik, ás a konzerv­
ipar igénye is indokolja, jövőre 45 millió darabot készítenek az uj 
termékből, /mti/

Bt
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5
/fo Lyt.köv./
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bb. 5. hídépítés előregyártott elemekből - kevesebb élőmunká­
val - rövldebb idő alatt

ráb/rj kz dl

bb. 6. könyvtár Lesz a pécsi griffater-ház 

igó/rj kz dl
i

1980. május 7.

uj funkciót kap könyvtár lesz pécs eoyik szép, régi épülete, 
az úgynevezett griffaton-ház. a xviii. században épült árkádos pol­
gár-barokk Lakóház egy neves kereskedőcsaládé volt, hajdani tulaj­
donosairól kapta a ma is használatos nevét.

I
1980. május 7.

. a hídépítés több évtizedes technológiájának megváltozta­
tása , illetve az építési idő csökkentése érdekében valósá­
gos gyárat alakítottak ki a hídépítő vállalat tatabányai telep­
helyén. ebben a nagy teljesítményű üzemben rendezkedtek be a 
közúti hidak és aluljárók elemeinek előregyártására, hogy ilyen 
módon meggyorsítsák, egyszerűbbé tegyék a helyszíni építke­
zéseket, szereléseket, az uvatervvel közösen többek között be­
rendezkedtek a különféle oszlopelemek, fejgerendák, az úgyneve­
zett felmenő fa Lak és szegélyek e lőregyártására.

/folyt.köv./

i

a dél-duránt üli tervező vállalat mérnökeinek tervei alapján 
eredeti alakjában állították helyre a patinás épületet, belső 
kiképzésénél azonban természetesen figyelembe vették a mai kor 
és az uj funkció követelményeit.

í

' a tanács döntése alapján a városi könyvtár otthona lesz az 
újjászületett grif faton-ház, s még az idén megnyitja 
kapuit az olvasók előtt.-4-

I
1

■GBH \ V/ \:

■

i' 
'

If-
.

'->
 I,

%
 •

\

&

{

í>
Ü

X
i

*

1t

á.
h—

!I

I

-

-
-



T
i

I

1. folyt./rjbb. 6. / könyvtár lesz

kezdetben húszezer, később pedig harmincezer kötetnyi 
könyvet kölcsönöz majd az intézmény, a boltozatos föld­
szinti helyiségben alakítják ki az olvasótermet és ugyan­
csak itt kap helyet pécs első zenetára is.

bb. 8. Szolnok megye kiállítása tallinnban és k juszt end ilben 

end/z kz/rj dl

Szolnok megye felszabadulás utáni fejlődését, szocialista 
átalakulását bemutató állandó kiállítás összeállítását kezdték 
meg Szolnokon, a száztíz nagyméretű fotóból álló tárlat, a test­
vérkapcsolatok jegyében, az észt szszk fővárosában, tallinnban, 
illetve a bolgár testvérmegye székhelyén , kjusztendilben kerül 
közönség elé. a gazdag anyag dokumentálja a megye iparának 
mezőgazdaságának fejlődését. Ízelítőt ad a testvárterületek lakói­
nak a megye kulturális életéből, népművészetéből, megismerteti 
műemlékeit és idegen forgalmi nevezetességeit, a kiállítási 
anyagot a megye küldöttei ünnepélyesen adják át a két testvér- 
terű let képviselőinek, /mii/

1980. május 7.

a griffaton-ház pécs egyik uj városnegyedében áll, a 
szigeti úti lakótelepen, a közelében levő nehány értékes, régi 
épülettel szép építészeti együttest alkot, ily módon valóságos 
kis műemléki mag jön létre az uj lakótelepen, megőrizve az 
egykori öreg városrész hangulatát a modern magasházak 
nyékában

ár-5 5/mtl/» t •

bb. 7. bővítik a győri kovács margit múzeumot 

mzs/rj kz dí 1930. május 7.

bővítik a kovács margit múzeumot győrött. a közgyűjtemény 
néhány évvel ezelőtt nyílt meg a belváros egyik műemléképületé­
ben. a kreszta-házban, színes

bb. 9. nyári gyerekruhák Sopronból 

mzs/rj kz dl

kedden befejezték az idei nyárra szánt gyermekruhák gyár­
tását a soproni ruhagyárban, a lányok számára, 130 fazonban mint­
egy 800 ezret készítettek tavaly október óta kartonból, pamut és rnel­
szólás anyagokból, a.nyári gyerekruhára specializálódott gyár
elsősorban a-10-12 évesek korosztályát látja el legújabb divatvonalakat 
érvényesítő ruhákkal, eszerint a sokszínű,mintás szoknyákon 
kevesebb a fodor, s a simább szoknyák szükebbek , mint tavaly, 
egy-egy fazonból átlagosan 2-3 ezer ruha készült, de vannak olya­
nok is, amelyekből 20 ezer gördült le a gépsorokról és olyan is, 
amelekből csupán 400-500.

ezekben a napokban már az utolsó szállítmányokat is útnak 
indítják a kereskedelmi vállalatokhoz, onnan pedig az üzletekbe, 
hogy a Lenge nyári ruhák időben eljussanak a vásárlókhoz, /mtl/

cserepeit,,- egykor maga nevez­
te Így az alkotásait - az ódon épület intim hangulatú padlásteré­
ben állították ki. most a ház egyik első - emeleti Lakását ürítet­
ték ki, s ezt a szentendrei kovács margit muzeum Letéti anyagával 
rendezik be.

1980. május 7.? i

az egyik helyiségben a nemrég elhunyt-művész bútoraiból erede­
ti formájában visszaállítják dolgozószobáiét, a másik helyiségben 
pedig .műhelyének részletét rekonstruálják. Látható Lesz egyebek 
között íróasztala, kedvenc könyvszekrénye, komódja és falitükre, 
továbbá fazekas korongja, kerekeken gurulő szerszámos ládája 
és három Lábú festő állványa, több mint egy tucat faliképé, köz- 
tük az anya gyermekével, a tavasz és a salomé díszíti majd a 
szobák falait, a győri származású kér áruik usmüvész emlékét őrző 
állandó kiállítás októberben nyílik meg. /mtl/
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szentesi kelkáposzta.

1930. május 7.
10. Svédországba utazik a

tób/kz/rj di

bb.
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bb. 11. bevezetik az alapfokú nyelvvizsgát - hermán józsef 
főosztályvezető nyilatkozata

1930. május 7.1 dg/mi/gw/br di
várhatóan még az idén megjelenik az alapfokú jiy elv vizsga 

bevezetéséről intézkedő rendelkezés az idegerípnye lyjoktatás to­
vábbfejlesztésére. erről nyilatkozott hermán józsef egyetemi ta­
nár, az oktatási minisztérium egyetemi és főiskolai főosztályá­
nak vezetője az mti munkatársának.fa kormány mellett működő tu­
dománypolitikai bizottság egy évvel ezelőtti határozata nyomán 
kezdték meg az állami nyelvvizsgák rendszerének felülvizsgála­

tát és korszerűsítését, ennek szellemében dolgoznak a jogszabá­
lyon is. az alapfokú nyelvvizsga bevezetésével az eddigieknél 
szélesebb rétegek igényét eléoltik ki. évről évre nagyszámú mun­
kás dolgozik például külföldi beruházásokon, vagy teljesít egyéb 
közvetlen export megbízást, ráadásul küIkapcsolataink további 
szélesedésével mindinkább nő a számuk, több ezren használják nap 
nap után itthon is - például az idegenforgalomban, a kereskede­
lemben nyelvtudásukat, ők rendszerint nem irodalmi szinten műve­
lik a nyelvet, fordításra, tolmácsolásra, nyelvtanításra sem kí­
vánnak vállalkozni, csupán a munkájukhoz szükséges mindennapi 
érintkezést teszi Lehetővé az idegen nyelv ismerete, s igénylik^ 
is, mintegy tudásuk igazolásaként az alapfokú nyelvvizsga Lehetőségét, 
bevezetésével ezért nem az a célunk, hogy fizetés kiegészítéshez 
jussanak az érintettek, az alapfokú nyelvvizsga a gyakorlati cé­
lú nyelvtudás bizonyítéka, és megszerzésének ösztönzője is le­
het, a vállalatoknak, a hatóságoknak pedig lehetővé teszi, hogy 
bizonyos munkakörök betöltését, a kiküldetés odaítélését fokoza­
tosan alapfokú nyelvvizsgához kössék. fA többi köz8tt elmondta:

- bár a határozat hosszabb tavra szabja meg a tennivalókat, 
az eltelt egy év alatt már számos más intézkedést is kidolgozott 
az oktatási minisztérium, elsődleges feladatunk az iskolai nyelvok­
tatás eredményesebbé tétele, s ez csak elegendő számú, jól felkészült 
nyelvtanár közreműködésével valósítható meg. felmérve az iskolák 
igényeit, az idén felemeltük az egyetemek és a főiskolák nappali 
tagozataira felvehető idegennyelv-szakos hallgatók számát, szeptem­
bertől orosz szakon például a korábbi 520 helyett csaknem 700 első 
éves kezdheti meg tanulmányait, érdemi változtatást tervezünk a 
képzés tartalmában is: ez év szeptemberétől a tudományegyetemeken 
megváltozik az idegen nyelv-szakosok tanterve, az uj tanterv 
irányelveit, amelyeket egyetemi és főiskolai szakemberekkel együtt

szorítaná.
/folyt.köv./
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bb.11./bevezetik az alapfokú folyt./gw

be koncepció értelmében azt szeretnénk, ha a hallgatók 
hosszabb-rövidebb ideig tartó oktatása az adott nyelvterületen, te­
hát az úgynevezett külföldi részképzés időben előbbre kerülne, mert 
ily módon a hallgatók már a nyelv biztos ismeretének birtokában sajá­
títhatnák el az elméleti tananyagot, az uj tantervek lényeges sajá­
tossága lesz az is, hogy a tanulmányi idő közepefcáján kettéválik a 
leendő tanárok és a tudományos, a fordítói, a kulturális és más te­
rületekre készülők oktatása, Így a tantervek jobban alkalmazhatók 
a speciális igényekhez,

bb. 13. komárom megyei alkotói ösztöndíjak
1930. május 7.ber/kz/gw dl

az idén huszonhárom pályázó közül tizen nyerték el a 
komárom megyei tanács alkotói ösztöndíját, ezzel a^tanács lehe­
tőséget nyújt arra, hogy a megyében élő alkotók időigényesebb 
elgondolásaikat is megvalósíthassák, a pályádij-nyertesek munka­
helyüktől két hónap fizetés nélküli szabadságot, vagy 50 száza­
lékos munkaidőkedvezményt kapnak, a múlt évi ösztöndíjasok töb­
bek között uj képzőművészeti, zenei, irodalmi alkotásokat hoztak 
Létre, több szakágban - Így például fizikában - értékes kutató 
munkát végeztek, az idei ösztöndíjasok is sok érdekes tervet a- 
karnak megvalósítani, a képzőművészek önálló tárlatokra készülnek, 
pedagógusok a tantárgyakhoz kapcsolódó szöveggyűjteményeket állí­
tanak össze, az egyik fotóművész a megye veteránjainak arcképcsar­
nokát készíti el. /mti/

I

az általános és a középiskolai nyelvoktatás hatékonyabbá

tételére a határozat szorgalmazza az osztott, kis csoportokban fo­
lyó nyelvtanítást, s az uj iskolai tantervek már ebben a szellem­
ben készültek, a gimnáziumokban már mind általánosabb, 
órákon kisebb csoportokban dolgoznak a diákok. Így a i 
te egyénenként foglalkozhatnak velük s megkétszereződhet az egy 
tanulóra jutó idő. lassúbb folyamat a csoportbontás a szakközépis­
kolákban, bár ezzel a Lehetőséggel mind szélesebb körben élnek 
ebben az iskolatípusban is. az általános iskolai csoportbontással 
kapcsolatos jogszabály a közelmúltban Látott napvilágot, végrehaj­
tása összefügg a tantermek és a tanárok számával, ezért ez sem Lesz 
gyors folyamat de a következő években fokozatosan valóra válik 
- mondotta her an őzsef. /mti. /

a nyelv- 
s z in-

bb. 15 , magyar vezetők részvét látogatása a jugoszláv nagykövet­
ségen.

k-ár/z/gw ie 1980. május 7.

érzé ükét fejezték ki abban a gyászban, amely Jugoszlávia nép^L 
érte a kiváló államférfinak, a jugoszláv és a nemzetközi kommu­
nista és munkásmozgalom kiemelkedő személyiségének halálával.

bb. 12. uj növényvédőszer 

1 jf/ml/gw/pp dl \ 1980. május 7.

a eh incin gyógyszer-és vegyészeti termékek gyárában nagy- 
taljesltményű korszerű növényvédőszer gyártását kezdték 
a piakin nevű készítménnyel 
hozamokat.

meg.
a takarmány-termesztők növelhetik a az mszmp központi bizottsága, a magyar népköztársaság

tét. /mti/

az utóbbi években jelentősen csökkentették a Lucerna, vala­
mint a rét és Legelő hozamait a gyomok, mindenekelőtt a lósóskafé- 
lék terjedtek el szabolcs-szatmár, heves, bács-kiskun megyében és 
a dunántul egyes vidékein, ez komoly veszteséget okoz az ""üzemeknek, 
hiszen hazánkban több mint 400 ezer hektáron termesztik a fehérjé­
ben gazdag takarmánynövényt, a Lucernát, a plakinnal oermezett te- 
rüLétén két-három hét alatt elsárgulnak a gyomnövények, másfél hó­
napon belül pedig bekövetkezik a teljes elhalás, azaz a gyomok ki­
pusztulnak. a vegyszer érdekessége: Lehetőség van arra, hogy ne az 
egész területet, hanem csak a gyomnövénnyel fertőzött foltokat 

tisztítsák meo

í

11.30/gw

»? »j •

^ chinoln készítménye a gyep-és Legelőterületeken is felhasz- 
nálhaio, miután a piakin a fűre veszélyes, ezért csakis úgynevezett 
fo likezeLest alkalmazhatnak, 16hát közvetlsnul 2. gyomokra ponnstgz— 
hetik csak ki a nagyhatású védőszert, /mti/

07.55/gw 10
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ibb. 16./sorozatban gyártják, folyt./zsu

a magyar hajó- ás darugyár uj típusu darucsaládjának 
egyike részesült nagydijban, s azóta a terméket továbbiéj- 
leszteuték. már a-legújabb típusokból is szállítanak ez év 
második felében argentinéba, a szovjetunióba az idén is, 
akárcsak az elmúlt esztendőben, húsz darut exportálnak, 
a közelmúltban jugoszláv megrendelésre kettőt, egy qhanai 
cegnek pedig négyet állítottak elő.

, a.csepeli szerszámgépgyár nagydljas cnc megmunkáló- 
kozpontja iránt is igen nagy az érdeklődés, a legnagyobb 
vevő az nszk. évente 25-30 ilyen korszerű nagyberendezést 
gyártanak, amelyeket a legfejlettebb ipari országokba ex­
portálnak.- újabban a berendezést magyarfejlesztésű mikro­
processzoros vezrléssél kínálják, egyébként a mostani bnv-n 
a megmunkálóhoz pont még korszerűbb változatával ismerked­
hetnek meg az érdeklődők.

a mechanikai művek termelési értékének az idén már egy­
negyedét jelenti a szovjet kooperációban készülő - szintén 
bnv-nagydijas - nagynyomású festékszóró berendezések 
gyártása, készítésűknél a legmodernebb technológiát alkalmaz- 

így a vállalati létszám alig egyhuszad része foglalko­
zik leállításukkal. jelenleg kétfajta készüléket gyártanak, 
nagyreszt szovjet, csehszlovák és ndk-beli megrendelésre, a 
Lengyel és bolgár partnerek most vizsgálják a készülék para­
métereit. az idén 12 és fél ezret állítanak elő, de a követ­
kező években jóval nagyobb rendelésre számítanak, 
az ndk-ban és Csehszlovákiában már önálló márkaszervizt is 
létesitettek.

a ganz villamossági müvek nagydljas 750 kilovoltos 
ranszformátorából, hatot építettek be az albertirsa - vinnylca 
özotti villamos távvezeték magyarországi alállomásán. nem­

rég tartalékként egy újabb, ilyen nagyteljesítményű transz­
formátort szállítottak albertirsára, s az év végéig még egy 
elkészül, a gyártás -során szerzett tapasztalatokat az algériai 
exportra készülő berendezések gyártásánál, szere Léénél és 
szállításánál is felhasználják. ""

a medicor müvek anglográfiás röntgen-munkahelye 
egyedi külföldi megrendelésre készült, de a vásárt követően . 
még egyet szállítottak beLüle uruguayba. ez év első negyedében 
a gyár műszaki dolgozói kidolgozták a röntgen-munkahely teljes- 
dokumentációját és jövőre már úgy indul meg a sorozat gyártás, 
hogy az egyes gépegységek a speciális hazai vagy külföldi 
igények szerint variálhatók.
/folyt.köv./
12.35/zsu -13-

k

-

í
m *P

bb. 14. fotókiállítás az ndk kultúrában 

t/kj/gw le

i

1930. május 7.

a német nép fasizmus alóli felszabadulásának 35. évfordu­
lója alkalmából fotódokumentációs kiállítás nyílt szerdán az 
ndk kulturális és tájékoztató központ deák téri bemutatótermében, 
fotók, montázsok demonstrálják a baráti szocialista német állam 
népe három és fél évtizedes munkájának eredményit, a gazdasági, 
kulturális életben elért sikereit.

a kiállítást május 16,-lg tekinthetik meg az érdeklődők.
/mti/

bb.16. sorozatban gyártják, keresik itthon és külföldön - 
bnv-nagydijas termékek

ö/sz/os/sb/be/barn/ber/lér/hag/gk/pp/zsu ie 1980. május 7.

a múlt évi tavaszi bnv-n 12 nagydijat adtak 
át a népgazdaság különböző területein dolgozó iparvállala­
toknak egy-egy sikeresnek Ígérkező termék kidolgozásáért, 
azóta valamennyi-nagydljas termék karriert futott be. leg­
többjüket sorozatban gyártják, néhányat már továbbfejlesz­
tettek és szinte mindegyik termék iránt nagy az érdeklődés 
itthon és külföldön egyaránt.

az oroszlányi szénbányák vágat kereszteződés-biztositó 
berendezését most szabadalmaztatják, a nagy kőzetnyomás 
ellen védő berendezésből az oroszlányi frontfejtésen eddig 
nyolcat szereltek fel. nemrég a tatabányai szénbányáknál is 
kettőt, a nógrádi és borsodi bányamedencében pedig 
egyet-egyet építettek, jelenleg a berendezés egy speciális 
típusán munkálkodnak? amelyet exportra, a marokkói foszfát- 
bányáik megrendelésére szállítanak majd.

a csepeli fémmű dfrnc tipusu , rendkívül jó minőségű, 
alacsony oxigéntartalmu, kiváló elektromos vezetőképes­
sé gü rézhuzaljából ebben az évben 28 ezer tonna készül, . 
a múlt évi 22 és fél ezerrel szemben, ezt a teljesítményt 
csak 1983-ra tervezték, de egy igen termelékeny nagyberen­
dezés határidő előtti felszerelésével Lehetővé tették a 
megnövekedett hazai és külföldi igények kielégítését, a ter­
melés körülbelül fele-felé arányban jut a belföldi, 
illetve a külföldi piacra.

/folyt.köv./

12.20/zsu
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2. foLyt./zsu

ebben az évben 50-et gyártanak a híradástechnika 
szövetkezet sikeres termékéből a mini-tévéstudióbóL, ezeket 
a stúdiókat a hazai közép és felsőoktatási intézmények meg­
rendelésére készítik, a korszerű oktatási formák bevezeté­
sét segítő berendezések iránt külföldön is érdeklődnek,

a taurusaz idén megkétszerezi termelését a nagydi jas 
gumi csőkompenzátorból, e termék gazdaságos, uj eszköze 
a vezetékek hőtágulásakor fellépő mozgás kiegyenlítésének, 
a rezgés és a zaj csillapításának, ez utóbbit mintegy - 
30 százalékkal csökkenti, az év végéig tízezret szállítanak 
az építőiparnak, a járműiparnak, a hőközpontok és hőcserélők 
melegvíz-vezetékeihez, a kompresszorok légvezetékeihez, a 
dízelmotorok üzemanyag- és vízhűtő-hálózatának szereléséhez, 
külföldi megrendelést is kaptak, egyebek között az ndk hajó­
iparától.

bb.16./sorozatban gyártják 3. folyt./zsubb.16./sorozatban gyártják

a nyugat-magyarországi fa^gaűasági kombinát cement­
ből és faforgács Iából gyártott betonit márkanevű építő­
lemeze rövid idő alatt keresett termék lett. az idén 27 
ezer köbmétert készítenek belőle, de az igényekhez képest 
ez kevés, jelenleg a gyártó kapacitás bővítését tervezik, 
egyébként a világon mindössze három olyan gyár működik, ahol 
cementkötésű forgácslapot készítenek, így szombathelyen 
állítják elő a világtermelés 35 százalékát, 
használást területe bővül, s már megkezdték annak felhaszná­
lásával egy uj tipusu hétvégi ház gyártását is./mti/

♦ • •

*

a betonit fel-

17. szabadidő kiállítás és vásár a kertészeti és bark ács 
áruházban.

t kg/mm/gw/pp le

szabadidő kiállítás és vásár nyílt szerdán a hermesz 
áféész kertészeti és barkács áruházában a szentendrei ut 
lupa-szigeti elágazásánál, a nagyszabású, részben szabadtéri be­
mutatón több szá^í, eszköz sorakozik fel a kiskert-műveléshez, 
a barkácsoláshoz, a családiház építéshez, emellett kemping-felsze­
re lés eket , függőagyakat, kemping-bútorokat is láthat a közönség.

a legnagyobb érdeklődés várhatóan a kertészeti eszközöket 
kíséri , annál is inkább, mert itt jónéhány, eddig hiánycik­
ként ismert holmira bukkanhat a Látogató, s megvásárolhatja azo­
kat. igy egyebek mellett motoros permetező, univerzális kerti 
gép, kézi-és motoros fűnyíró gazdagítja a választékot, 
lett természetesen a hagyományos kerti eszközök, ásók, öntözőkan­
nák, sarlók is szerepelnek a bemutatón, a kiállítás egyik sláge­
re előre láthatóan az a földfurógép Lesz, amelyet kerítésépítésnél 
vagy szőlőtelepítésnél hasznosíthatnak a kiskerttulajdonosok.

másik termékcsoportban a Legkülönbözőbb barkácseszközök: 
villanyfűrészek, kézifuró-bererdezések Láthatók, s ezek mellett 
a házépítés valamennyi kelléke egybegyűjtve megvásárolható, a 
maiterős lapáttól a tapétázóeszközökig.

a bemutató május 18.-ig tekinthető meg, hétköznapokon 
reggel 8 órától délután fél 5-íg, vasárnap pedig reggel 8 órától 
délig, /mti/

bb.

1980. május 7.
a biológiai szennyvíztisztítás teljesítményét meg­

sokszorozó hexacell csepegtetőtestekből a hungária műanyag- 
feldolgozó vállalat már elküldte első tőkés exportszállít­
mányát is. a termék teljesen hazai alapanyagokból készült, 
s minden korábbi módszernél, illetve berendezésnél nagyobb 
hatásfokkal levegőzteti a szennyvizet, gyorsítva a szerves­
anyagok elbontását, tisztulását, ezt a csepegtetőtestet 
hasznosítják a gyulai húskombinát és más hazai élelmiszeripa­
ri üzemekben.

:

a borsodi vegyi kombinátban készülő ongrovil műanyag- 
család nyolcféle tagjából az év végéig 140 ezer tonnát 
készítenek, egy részét helyben vagy más hazai üzemben dolgoz­
zák fel készáruvá, 100 ezer tonnányit pedig, 50 százalék- 

in int tavaly - a világ 43 országába exportálnak.

ezek mel-

kat többet,
itthon egyebek között építőipari profilokat, járműtartozé- 
kokat, kábeleket, műbőrt, fóliákat és import celofánt 
helyettesítő anyagokat gyártanak belőle.

/folyt.köv./ 

12.40/zsu —14—
f. t4

12.30/gw - 15 -

;

í

y.
i ■

\

/

**
 -

...
...

...
...

...
...

...
...

....
....

-



Si

“í 3

>5

I

:m m

XXX

magyarországon több mint egymillió társadalmi munkás tevé­
kenykedik valamilyen formában a vöröskeresztes mozgalom emberies­
ségi céljainak megvalósításáért, az idei vöröskeresztes jelszó - 
hazai vörös keresztes mozgalmunk törekvéseit is kifejezve - ut a l ^ 
arra, hogy a sokirányú vöröskeresztes tevékenység nem képzelhető 
el magas fokú szervezettség nélkül, a magyar vöröskereszt alap­
szervezem ma már ott találhatók az ipari és mezőgazdasági üze­
mekben, a kereskedelmi vállalatoknál, a lakókörzetekben, az is­
kolákban, sokféle intézményben és hivatalban.

a magyar vörös ke reszt esek fontos feladatuknak tekintik az 
egészségügyi és a környezetvédelmi törvény végrehajtásának segí­
tését. egészségneve lési tevékenységükben sokirányú ismeretterjesz­
tést - előadások, előadás-sorozatok, tanfolyamok, kiállítások, 
fórumok, vetélkedők, stb. - végeznek, szerveznek a munka-és a 
Lakóhelyeken egyaránt, az egészségneve lést szolgálják a magyar 
vöröskereszt mind sűrűbben megjelenő kiadványai, a sok százezer 
olvasóhoz eljutó családi Lap példányai, a környezet fokozott vé­
delme érdekében a tisztasági mozgalom aktivistái országszerte 
igyekeznek a higiénés szokások és magatartás, a közegész­
ségügyi viszonyok, a lakó-és a munkahely rendje, tisztasága ja­
vításának, a fertőző és a járványos megbetegedések, a környezeti 
ártalmak megeLőzésénék ösztönzői lenni, az ifjúság családi életre 
nevelésé ől a terhesgondozás segítésén, az alkohol és a nikotin 
egészség árositó hatásának tudatosításán át, a hátrányos helyzet­
ben lévő felnőttek és fiatalok, az idős korú emberek társadalmi 
gondozásáig - számos szociális teendőre kiterjed e népszerű tömeg- 
mozgalom figyelme.
/folyt, köv./

16 -
í*u i
i?

bb.18, /május 8.: vöröskeresztes /folyt/gw

kiemelkedő jelentősége van a véradásnak, ez egyaránt fontos 
szerepet tölt be a betegségmegelőzésben és a gyógyító orvosi gya­
korlatban. ma már térítésmentesen tudjuk biztosítani a rászorulók 
vérigényét, ez az eredmény elképzelhetetlen Lenne az állami 
és a.tömegszervezetekkel, a gazdasági vezetőkkel és a dolgozó kol­
lektívákkal való jó vörös keresztes kapcsolatok nélkül, az országos 
haematológiai és vértranszfuziós intézet, valamint a vértranszfuziós 
állomások - a szervezésben és a gyakorlati munkában egyaránt - jól 
segítik e munkakapcsolatok mind eredményesebbé tételét, a térítés­
mentes véradást és széles körű elterjesztését segítette a helyi vö­
röskeresztes szervezetekmegerősödése, különösen az utóbbi eszten­
dőkben. ugyanez elmondható az elsősegélynyújtásról, amelynek egész 
rendszerét uj alapokra Lehetett helyezni az utóbbi években, /mti/

bb.19. időjárás jelentés

1980. május 7.zsu le

a meteorológiai intézet jelenti 1980. május 7-én
12 órakor:

az évszaknak megfelelő idő

az atlanti-óceán északi térsége fölött magasnyomású 
Légköri képződmény helyezkedik el. ennek keleti pere­
mén hideg léghullámok áramlanak a kontinens északi, észak- 
nyugati partjai fölé. a Léghullámok vonulását a felhőzet 
átmeneti meggjfnövekedése, a hőmérséklet csökkenése, 
eső, záporeső jelzi, ugyanakkor a kontinens középső és 
déli területén a térséget kitöltő hűvös és a mediterrán tér­
ségből feláram Ló enyhe, nedves légtömegek keveredése miatt 
változékony, csapadékos az idő. a hőmérséklet csúcsértéke 
átlagosan 3,6 fokkal alacsonyabb, mint az évszaknak meg­
felelő átlag, az elkövetkező időszakban továbbra is válto­
zékony marad hazánk időjárása, de a hőmérséklet már eléri az 
évszaknak megfelelőt.

hazánkban kedden helyenként felszakadozott a zárt 
felhőzet és néhány órára kisütött a nap, de a nyugati és a 
déli országrészben egész nap borult maradt az ég. több 
helyen esett ismétlődő eső, záporeső. a Lehullott csapadék 
mennyisége általában 2 és 5 mm között volt.

/folyt, köv./

13.20/zsu -17-

bb. 18. május 8.: vöröskeresztes világnap - ünnepség a 
magyar vöröskeresztnél

t of/mmg/gw/pr le

évente ismétlődő akciónapja a nemzetközi vöröskeresztes 
mozgalomnak május 8-a: a vöröskeresztes világnap, ebből az al­
kalomból szerdán ünnepséget rendezett a magyar vöröskereszt 
országos végrehajtó bizottsága, dr. gyűszű miklós, a magyar 
vöröskereszt főtitkár-helyettese emlékeztetett arra, hogy a 
nemzetközi vöröskereszt a világnap alkalmából mindenXsztendőben 
valamilyen nemes gondolattal fogalmazza meg és hirdeti humani­
tárius küldetését, mozgósít minden kontinensen az emberiesség 
kiteljesítéséért, a világnap idei jelmondata: ,,a vöröskereszt 
-mindenütt, mindenkiért!

1980. május 7.
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bbm. 20. /a belföldi /folyt /gw**»*#**#

folyt./zsu

a hőmérséklet kora délután a dunántulon 10 és 15, másutt 15 ás 
20 fok között alakult, ma szerda hajnalra általában 5 és 
10 fokig hült Le a levegő, délelőtt változóan felhős volt 
az ég. főként a keleti megyékből jelentettek szórványosan esőt, 
záporesőt. a hőmérséklet 11 órakor 10 és 15 fok között volt.

budapesten kedde a hőmérséklet napi középértéke 
12,5 fok volt, ez 2,2 fokkal alacsonyabb, mint a százéves 
átlag.

bb. 19./időjárás
11. alapfokú nyelvvizsgák
12. uj növényvédőszer
13. alkotói ösztöndíjak
14. fotókiállítás
15. részvét látogatás
16. bnv nagydijas termékek
17. szabadidő kiállítás
18. vöröskeresztes viláonap
19. időjárás
20. hirjegyzék
/mt 1/

- ma 12 órakor budapesten 14 fokot mértek, a tengerszint­
re átszámított Légnyomás 1005 mbar, alig változik

bb 21. magyar-szovjet vízügyi tárgyalások nyíregyházán 

kal/um kz di
a báláton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor

11 fok volt. 1980. május 7.
várható időjárás csütörtök estig: szerdán nyíregyházán befejeződött a magyar-szovjet vízügyi 

kormánymeghatalmazottak háromnapos tanácskozása, a két ország 
szakemberei, b re in ic h Miklósnak, az országos vizügyihhivat al 

elnökhelyettesének és konsztantyin hilobocsenko, ukrán 
meliorációs és vízgazdálkodási miniszterbeLyettesnek a veze­
tésével áttekintették az 1950-ben megkötött határvíz! egyezmény 
helyett hamarosan életbe Lépő uj megállapodás tervezetét, 
ez, mint elmondták, részletesen meghatározza majd az árvíz­
védelemmel, a folyamszabályozással

változóan-felhős idő újabb esőivel, záporesővel, 
néhány helyen zivatarral.

időnként megélénkülő délnyugati, nyugati szél. a várható 
Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5,10 , a Legmagasabb 
nappali hőmérséklet csütörtökön 15,20 fok között.

a duna vízállása budapestnél 497 cm, hőmérséklete 11 fok.
I s/wv v^niiK^ wj >-*. i j v—4\—jxj*-4 v, a vizhasznos itass al es a
vízminőség védelmével kapcsolatos közös teendőket, s ezáltal 
Lényegesen javítja a két ország vízügyi szakemberei együttműkö­
désének Lehetőségeit, /mt1//Inti/

-. -

bb 22. otthon vannak a négyes ikrek 

dáv/um kz dl
bb. 20 a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 óráig

1980. május 7.
1930. május 7.

elhagyták a kórházat, s hazaérkeztek enyingi otthonukba 
a székesfehérvári megyei kórházban februárban született négyes 
ikrek: molnár gábor, péter, andrás és márta. a 12 hetes aprósá­
gokat szerdán délelőtt mentőautó szállította haza. az enyingiek 
nagy szeretettel fogadták a kicsiket: a nagyközségi tanács ve­
zetői kedves ünnepségen köszöntötték a település Legifjabb ,,hí­
res,, uj lakóit, a ,,négyesek,, hazaérkezésének hírére egész 
vendégsereg gyűlt össze a szántó kovács jános utcai családi háznál: 
ott voltak a szülők munkatársai, a fejér megyei tanács, valamint 
a székesfehérvári járási hivatal képviselői is.

gw le

1. megújuló felvonó
2. koreai kultúra
3. uj Laboratórium-ház
4. bébi-konzerves üvegek
5. hídépítés
6. könyvtár lesz
7. győri kovács margit muzeum
8. Szolnok megye kiállítása
9. nyári gyerekruhák
10. a szentesi kelkáposzta

/folyt.köv./
13.50/gw
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bb. 23. ülést tartott a fajtaminősitő tanács 
t/jf/rj pp di 1980. május 7.

fc bővült a nagyüzemi és a háztáji növény és állat-

ftltiBÜ^nlí^Mí.34 nÖVÍnyfaÍta & "y áUat"
^ rizs fajtaválaszték bővítésére egy uj hazai fajtátSII11I1ÜPIS-.

termesztési engedélyét ugyanakkor visszavonták, 
fajtaválaszték két újabbal egészült ki.

kukoricahibrid 
a silókukorica

. . állami elismerésben részesült a nagy termóképességü és a 
stegségek.<el szemben ellenálló kétféle burLey dohány.

repcefajták választéka, uj szemescirok kapott forgalombaho- 
zatali .engedélyt, előzetes elismerést kapott a hazai nemesi-
továbbá°sgy jaf‘<éPeSSég“ UJ SZŐjafalta'

forgalombahozatalra engedélyezték az ndk-ból származó 
sárgahuvelyu bokorbabot, amely gépi betakarításra és konzerv- 
hMf-iI-Ldolgozasra kiváltképpen alkalmas, fólia alatt és a sza- 

is Jó eredménnyel termeszthető az uj kecskeméti ubor- 
kafajta és a smaragd-nevü korai salátauborka, ezek mellett 
Z-E^pvabbi konzervuborkafélék kaptak termesztési engedélyt. 
a%ján^^^ is a termesztésbe kerül a hivatalos engedély

bő-

_<_f,borszőLőfajták közül állami elismerést kapott a nemes-olasz 
dag vál=szt4'/k^u^jabb dlsznövényfajtával bővült az amúgy is gaz-

a hungahlb-39 sertésfajta minősítési engedélyét is jóvá- 
• agyta a bizottság, ami azt jelenti, hogy a jövőben várhatóan 
nagyobb arányban terjed majd el ez a választékot bővítő sertés.

bb 24. somogyi árpád kiállítása a nemzeti galériában

1980. május 7.t kp/gk um pr di
somogyi árpád munkácsy-dijas szobrászművész alkotásaiból, a 

elmúlt fél évtized művészi termésének legjavából nyílt kiállttá 
szerdán a magyar nemzeti galériában, medgyessy ferenc, ferenczy 
béni és pátzay pál egykori tanítványának, a korszerű realizmus 
egyik legjelentősebb hazai képviselőjének tizenöt kisplasztika­
ját láthatja a közönség, a paraszti életformát megörökítő bronz­
korhoz iciói - az itatás, a puszta télen, a pásztorok - egyaránt 
jelzik az eszmei folytonosságot és formai megújulási képességet, 
mely az alkotót - a tárlaton másolatban szereplő - 1938-as 
,,busuló juhász,, megformálása óta jellemzi, az alkotások közös 
formái újdonsága, hogy a figurák mellé környezetüket is megidéz­
te a m vész, igy például mórlcz alakját Írógéppel, a , ^tanyai 
kútnál , szoborcsoportját a kutágas aprólékos kidolgozásával égé­

si ki, tette hangsúlyozottabbá.

a mühelytárlatot junius 1-ig tekinthetik meg a budavári palota 
Látogatói, /mti/

szite

15.40 rj -2 f—

i v
20 -

15.115/um

a négyes ikreket - akik már mindannyian túlhaladtak a három 
kilogrammot - kényelmesen berendezett otthon várta, az enyingi 
állami oazdaság szocialista brigádjai - a helyi tanács támoga­
tásával"- összkomfortositották molnárék nemrégiben elkészült 
családi házát: bevezették a vizet, központi fűtést szereltek 
be, s két manzárdszobát valamint két fürdőszobát alakiáettak ki, 
az ikrek szobájába különleges, speciális bútorokat készített a 
székesfehérvári bútoripari vállalat : praktikus pólyázóasital­
lal kombinált szekrénykék, színes ágyak, székek várták az apró­
ságokat. az ikrek gondozását főállásban szakképzett gondozónő 
segíti, de az édesanya munkáját háztartási gépekkel, automata 
mosógéppel is igyekeztek megkönnyíteni a gyerekeket patronáló 
vállalatok.

fo Lyt./umbb 22. /otthon vannak • • •
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a Lenini kulturális forradalom utján - nemzetközi fotó-bb. 25. 
művészeti kiállítás

1980. május 7.t/me/rj pr di
a Lenini kulturális forradalom utján címmel nemzetközi _ fotó­

művészet i kiállítás nyílik csütörtökön a műcsarnokban, amin., 
csőregh László, a kulturális minisztérium nemzetközi kapcso- , 
latok főosztályának tanácsosa szerdán a sajtó képviselőinek el­
mondta, ez a kiállítás annak a fotópályázatnak az eredménye, 
amelyet a kulturális minisztérium, a magyar fotóművészek szövet­
sége és a magyar távirati iroda hirdetett meg tiz szocialista 
országban a fasizmus Legyőzése 35. évfordulójának tiszteletére, 
a tavaly közzétett felhívásban arra ösztönözték,a fotóművésze­
ket, hogy hazájuk kulturális és művészeti eredményeit, neves 
művészeit, alkotóit mutassák be.

a pályázatra a tiz szocialista országból - bulgáriából, cseh- 
szlovákiábóL, kubából, Lengyelországból, magyarországról, mon- 
oóLiából, a német demokratikus köztársaságból, romániából, a 
szovjetunióból és Vietnamból - 228 fotóművész több mint fél­
ezer művet küldött el. a nemzetközi bíráló bizottságra nehéz fel­
adat hárult,-mivel a pályaművek zöme híven tükrözi a szocialista 
országok kulturális, művészeti életét, a lenini kulturális forra­
dalom utján elért eredményeket, hosszas elemzés után végül is 
úgy döntött,, hogy a pályázat fődiját mario garcia joya kubai fo- 
tómüvész táncképkollekciója kapja, s dijjazák oleg makarov szov­
jet fotóművész ,.észtország énekel,, című képsorát és dinh 
dang dinh vietnami fotóművész képkollekcióját, a tárlatra 74 
pályázó 132filkotását javasolta a zsűri.

.....a kiválasztott legsikeresebb képeket a műcsarnok három
termében állították ki. az irodalmi, képzőművészeti, színházi, 
építőművészet! témájú képek között Látható színpadkép, 
műemléképület, panelház, Lakótelep, a művészettel ismerkedő gyer­
mekek képe csakúgy, mint neves művészek: czóbel béta, anna seg- 
hers, nagy László, bertolt brecht, innokentyij szmoktunovszkij, 
szergej obrazcov portréja, a zenei élet ihlette képek is világ­
hírű művészeket ábrázolnak, igy szvjatószláv richtert, kodály 
Zoltánt.

ezeket a képeket a többi szocialista országban is kiállít­
ják a győzelem-napja alkalmából, hazánkban junius 1-ig tekint­
hetik meg az érdeklődők, /mti/

i-

bb, 26, minden tizedik ember allergiától szenved - orvostudo­
mányi vándorgyűlés pécsett

igó/rj kz di

a magyar allergiológíai és klinikai immunológiai társa­
ság, amely egy részről a szervezetnek bizonyos anyagokkal szem­
beni fokozott érzékenységével, más részről a szervezetnek a kül­
ső behatások elleni védekezésével foglalkozik, tizedik vándor­
gyűlését tartja pécsett. a szerdán megnyitott háromnapos tu­
dományos ülésen hazai orvosok mellett csehszlovák, holland, len­
gyel, ndk-beli és román kutatók is részt vesznek, ezúttal vette 
át dr. slmon míklós professzor, a szegedi orvostudományi egyetem 
bőrgyógyászati klinikájának igazgatója a rajka-emLékérmet, ame­
lyet a kilencven éve született nagy magyar orvostudós, raj ka 
ödön akadémikus emlékére alapított a társaság.

a vándorgyűlésen félszáz tudományos előadás hangzott, illet­
ve hangzik el az allergiás megbetegedések keletkezésének okai­
ról és gyógyításának módjairól, a kórházi adatok szerint minden 
tizedik ember allergiában szenved és ezek közül egyes betegsé­
gek halálos kimenetelűek is Lehetnek.

az ülésen különös figyelmet szenteltek a májbetegségek im­
munbiológiai kérdéseinek és ennek kapcsán az úgynevezett Liszt- 
érzékenységnek., egyes emberek szervezete fokozott érzékenységgel 
reagál a gliodin nevű buzafehérjére és a gllodint tartalmazó éte­
lek fogyasztása miatt már gyermekkorban kialakul ez a betegség, 
hazánkban is sokan szenvednek tőle.mint elmondták, megfelelő 
diétával a káros anyag kirekészthétő a szervezetből és meggyó­
gyul a beteg, /mti/

1980. május 7.

bb. 27. a notesz uj tagjai a magyar pszichiátriai társaság

1980. május 7.t/of/rj pr di

a közeljövőben megalakul a magyar pszichiátriai társa­
ság - jelentette be az egészségügyi minisztériumban tartott 
szerdai sajtótájékoztatón dr, füredi jános, a minisztérium 
szaktanácsadója, ez Lesz a magyar orvostudományi társaságok 
és egyesületek szövetségének a 60, olyan testületé, amely 
egy szakterület gyógyítóit, elméleti kutatóit fogja össze, az 
uj társaság célja, hogy összehangolja a magyar országon folyó 
pszichiátriai munkát, gyógyító tevékenységet, várhatóan mint­
egy ezer szakembert tömörít majd tagként, s több szekcióban mű­
ködik. tevékenysági területei közé tartozik például a bioló­
giai elmekórtan, a szociálpszichológia, az igazságügyi pszichiát­
ria, a rehabilitáció és a pszichoterápia.
/ftlyt.köv,/
16.00 rj
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1. folyt./rjbb. 27. / motesz uj tagja:

szó esett a sajtótájékoztatón arról is, hogy a közhiedelem sz 
rint a pszichés panaszokkal az ideg- és elmeorvosokhoz kell 
fordulni, ilyenformán ez nem igaz, ugyanis előbb a körzeti orvos 
kell-felkeresni, ő ad tanácsot a szakkezeléshez, kétségtelen vi­
szont, hogy a körzeti orvosoknál jelentkező betegek körülbelül 
40 százaléka éppen pszichiátriai panaszokkal keresi fel az 
orvost, az újságírók kérdéseire válaszolva a szakemberk - dr. 
szilárd jános, a szegedi egyetem professzora ás dr. lipcsey atti 
kandidátus, a jános kórház osztályvezető főorvosa - elmondták: 
jelneleg az országban 12 ezer ágy segíti a pszichiáterek munká­
ját. a szakgyógyászok mindent megtesznek azért, hogy a neuroti­
kus beteségek megelőzhetők, illetve felszámolhatók Legyenek, 
fokozott törődést igényel - társadalmi felelősséget is jelent- 
hogy az önmagukkal meghasonló, öngyilkosságot is megkísérlő em­
bereket mihamarabb visszavezessék a normális kerékvágásu élet­
be, megfelelő gondozással testben- lélekben egészségessé formál­
ják őket.

j

05 -

az uj társaságnak e nagyjából körvonalazott feladatai 
egybevágnak azokkal az elmegyógyászati szakmai irányelvekkel, ame­
lyeket 1969-ben dolgozott ki- s megvalósításukhoz azóta sokrétű 
ösztönzést ad -_az egészségügyi minisztérium, a pszichiátria 
sokágú tudományterületének az eddiginél jobb összefogása tette 
szükségessé a társasági szervezet létrehozását, indokolt ez 
annál is "inkább, - hangsúlyozták a sajtótájékoztatón - -mert az 
ide tartozó tudományágazatok összefonódó módszertana, tevékeny­
ségük koordinálása szervezett formában eredményesebb Lehet, fó­
rumokat teremthet szakmai véleménycserékre és lehetőséget e 
gyógyászati szakterület megfelelő képviseletére a társszakmák, 
nemkülönben az állami és társadalmi szervek előtt, /mti/

m0

r -
r - 1

f

-I
bb. 30. kubai-magyar zenei megállapodás 

t/kp/rj pr dl

kubai-magyar zenei együttműködési megállapodást kötöttek 
1931-82-re szerdán a magyar zeneművészek szövetségében, a szer­
ződés - melyet guido Lopez gavilan, a kubai Írók és művészek 
szövetsége nemzetközi főosztályának vezetője és Láng István, a 
magyar zeneművészek szövetsége főtitkára irt alá - a két ország 
zenei kapcsolatának további erősítését, s a távoli ország kor­
társ zeneművészetének jobb megismerését segíti.

/folyt.köv./
16.10 rj „

«. 4-.—

i:

1980. május 7.
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1. folyt./rjbb. 30. /kubai-magyar

hasonló megállapodást kötött már a szövetség az európai szo- 
cialista országok, valamint az nszk és Svédország társintezetei- 
vel is. ezek - többek között - zeneszerzők, kritikusok és tör­
ténészek tanulmány-utjait, különböző zenei információs^anyagoK: 
kották, Lemezek szervezett cseréjét, zeneelméleti kérdések közös 
megvitatását teszik lehetővé, /mti/

bb 29. szigorú embargó feloldásig!! ál

kádár jános vezetésével párt- és állami küldöttség utazott 
beLgrádba

t -don/gk um pr dl a1930. május 7.
1

a magyar szocialista munkáspárt központi
a maayar népköztársaság elnöki taná-

• -* f * r - 1 I — •— -i l.í*. I

kádár járosnak, -
bizottsága első titkárának, _ ------------------- = ..

tagjának vezetésével szerdán magyar párt- és állami küldő 
ség utazott be Lgrádba, hogy reszt vegyen joszip 'oroz t it ónak, 
a jugoszláv kommunisták szövetsége elnökének, a jugoszláv szo-

............................................ a küldött-
a központi bizottság titkára és halász

1■

csa 1
7 'cialista szövetségi köztársaság elnökének temetésén, 

ség tagja gyenes andrás, —
józsef, hazánk belgrádi nagykövete.

-

S
a keleti pályaudvari búcsúztatáson megjelentek;. Lázár gyorgy, 

a kormány elnöke, havasi ferenc, korom rnihály, németh karoly, _ 
óvári miklós, a központi bizottság titkárai, az mszmp^poliL±,<L.j.

miniszter, valamint mi lan veres, a jszszk bud apes -- nagyköve l^.

w

$
lg
m -
S.t:XXX

nunkáspárt°közpSntiSblzottságának'székházáPa'és^az crszágház

ilokzatára kitűzik a gyászlobogót. /mzi/
% : '
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m t tehet az „ember, ha autójába uj akkumu 
a régi vagy eladhatja a máh-nek, vagy - és ma 
korább - egy óvatlan pillanatban kirakja valahol az utón, vagy 
bedobja a kukába, hatezer tonna súlyú akkumulátor, szinte egy 
kisebb ólombánya hever Így szerte az országban, a szemétre 
hajítva, nem kis pazarlás ez akkor, amikor a világpiacon a nyers- 
anyagárak egyre emelkednek, s hazánk egyebek közt ólomból is 
tetemes behozatalra szorul, az ipar évente 22-24 ezer tonna 
ólmot használ fel, ennek azonban nem egészen a fele származik 
csak a hazai ólomhulladék hasznosításából, a népgazdaság szá­
mára évente 3 millió dollár megtakarítást jelentene az

akkumulátor készlet újrahasznosítása, a feladat megoldását 
sürgeti a kallódó, egészségre ártalmas, nagy mennyiségű fém és 
a lemezeket befogadó sav környezetszennyező hatása is.

a

elfek-i j
vő

- 26 -16.20/um
, — y"'■ V

K

soltész Istvánt a kormány a minisztertanács tájékoztatási
elnökhelyettesévé nevezte ki. /mti/hivatalának

a minisztertanács vendégh ferencet mezőgazdasági és élelme- 
zéslioyi miniszterhelyettessé nevezte ki.

1930. május 7.pá um pr sl

bb31. kinevezések

e témáról rendeznek tanácskozást május 9-én az okisz buda­
pesti központjában, mindazoknak a szervezeteknek és vállalatok­
nak a részvételével, amelyek az ólomakkumulátorok begyűjtésében, 
ipari feldolgozásában és újrahasznosításában érdekeltek, a szer­
vezési és vezetési tudományos társaság szerdán megtartott sajtó- 
tájékoztatóján elmondták, hogy a tanácskozáson e fontos fém­
hulladék másodlagos felhasználásának szükségességéről az orszá­
gos tervhivatal, a kohó- és gépipari minisztérium, valamint a 
méh tröszt-képviselői tartanak előadást, a résztvevők olyan 
ajánlásokat dolgoznak ki, amelyek az összes érintett szerv 
álláspontját tükrözve összefoglalják az akkumulátorok begyűjté­
sétől az újra felhasználásig terjedő szervezeti mechanizmus 
kialakítására vonatkozó elképzeléseket, /mti/

1930. május 7.t os/s um pp di

bb 28. napirenden az ólomakkumulátorok ujrahasznositasa

wmtmmuemmi

bb 32. osztályülésekkel folytatódott a magyar tudományos 
akadémia közgyűlése

t km-ob-of-mig/s urn dg sl

a népgazdaság, a tudományos élet, a gyakorlati munka,és 
az elméleti kutatások időszerű kérdéseit elemző osztályú'lések­
kel folytatódott szerdán a magyar tudományos akadémia 140. köz­
gyűlése.

1980. május 7q

a matematikai és fizikai, az orvosi, 
valamint a biológiai tudományok 
osztályának

együttes ülését ,, uj vonások a biofizikában,, címmel tartották 
meg. tarján Imre akadémikus, a matematikai és fizikai tudományok 
osztályának elnöke megnyitójában rámutatott, hogy korunkat a 
különböző diszciplínák közötti mind szorosabb együttműködés, 
s az egymásrautaltság jellemzi.

az előadások elsősorban az atomok és a molekuláink kapcso­
latának biológiai vonatkozásait tárgyalták, beszámolók hangzot­
tak el a nagy fontosságú úgynevezett makromolekulák - ilyenek­
ből épülnek fel a fehérjék, a kromoszómák, a sejtek működését 
szabályozó biológiai membránok - szerkezetével és funkciójával, 
valamint az immun-rendszerek működésével kapcsolatos uj kutatá­
sokról. ezek a kutatások azért jelentősek, cm ért segítenek az em­
beri szervezet illetve a szervezet fertőzések elleni védekezé­
sének "jobb megismerésében.'

a vegyianyagok mind szélesebb körű alkalmazásával nemcsak 
közvetlen, hanem közvetett módon is károsodhat az emberi,szer­
vezet. az ózontartalom csökkenésével például a Légkör át jár­
hatóbbá,, válik az ultraibolya-fény számára és ez végső soron 
kárt okozhat az élő szervezetben, megállapították: mind a köz­
vetlen, mind a közvetett kémiai hatásokra elsősorban a sejt­
mag sérül, a molekulákban a fény- és kémiai hatások következté­
ben Lejátszódó folyamatok felderítése segítséget adhat a tudósok­
nak a sejtmagot érő károsodások megelőzéséhez, illetve a pusztí­
tó folyamatok visszafordításához, az ezzel kapcsolatos kísérle­
tekről is beszámoltak az osztályülésen.

-‘Wk'V - * -

/folyt.köv./ 

16.35/um
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bb. 36. jogászszövetségek vezetőinek konzultáció ja 

by/rj pr sl yi1980. május 7.

szerdán megkezdődött budapesten az európai szocialista or­
szágok jogászszövetségei vezetőinek kétnapos konzultációja, át­
tekintik a demokratikus jogászok nemzetközi szövetsége soronkövet- 
kező xi. kongresszusának előkészítésével kapcsolatos teendőket, 
s foglalkoznak az érintett jogász-szervezetek közötti együtt­
működés további bővítésévél. /mti/

1. '

mm

bb. 37. budapestre érkezett a kongói munkapárt küldöttsége

1980. május 7.

magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meg­
hívására szerdán budapestre érkezett a kongói munkapárt kül­
döttsége, amelyet florent ntsiba, a párt politikai bizottságá­
nak tagja vezet.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren győri Imre az mszmp 
kb tagja, a kb agitációs és propagandáosztályának vezetője 
fogadta, /mti/

rj pr s l

%

bb. 38. ülést tartott a budapesti pártbizottság 

k/rj be sl
w

1980. május 7.

szerdán méhes Lajosnak, az mszmp politikai bizottsága tagjá­
nak, a pártbizottság első titkárának elnökletével ülést tartott 
a budapesti pártbizottság, az ülésen részt vett baranyai tibor, 
az mszmp kb párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője, 
a pártbizottság meghallgatta molnár endre titkár tájékoztatóját 
a fővárosi országgyűlési képviselő- és tanácstagi választások 
eddigi tapasztalatairól és a további tennivalókról, ezután sze­
mélyi kérdésekben döntött, /mti/

M
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bb. 33. a pest megyei kishajózási vállalat közli 

s/rj kz sl

hogy nagymaros-visegrád révátkelésen a teherforgalom megindult, 
/mti/ -

1930.m^j us 7.

bb. 34. uj betongyár dunaujvárosban 

zsi/rj kz sl 1930. május 7.

a kavics osztályozó és törőmü átadásával automatikus szovjet 
betongyárat helyeztek üzembe szerdán a beton-% és vasbetonipari 
müvek dunaújvárosi gyárában, a 100 millió forintos beruházás­
sal létrehozott üzemben évente 180 ezer köbméter betont állítanak 
elő, elsősorban feszített vasbetongerendák, födémelemek és váz- 
szerkezetek gyártásához.

egyidejűleg előrehaladt a dunaújvárosi vasbetongyár rekonstruk­
ciója is. uj gyártó csarnokában már termel az évente 550 ezer 
folyóméter feszített vasbeton gerenda és az évi 250 ezer négyzet- 
méter sík födémelem előállítására alkalmas gyártósor, a félév vé­
géig újabb két gyártósort helyeznek üzembe, /mti/

bb. 35. tisztatáj 

kör/rj kz sl 1980. május 7.

címmel nyílt képzőművészeti kiállítás szerdán a miskolci sző- 
nyí István teremben, a tárlaton huszonegy csongrád megyei festő­
művész több mint félszáz alkotását láthatják az érdeklődők, a 
többségüknek az alföldi táj volt az ihletője, stílusukban,, 
felfogásukban pedig a nagymultu hódmezővásárhelyi müvésztelep 
hagyományos ás újabb törekvéseihez kapcsolódnak, /mti

16.50 rj -23-H ^
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sbb 41 v üdvözlő táviratok
bb. 39. ünnepi megemlékezés a partizán szövetségben 

t/iv/rj be s L

1
1910. május 7.

Leonyid iljies brezsnyev, az szkp kb főtitkára, a szov­
jetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének elnöke, magyar ország 
felett, a repülőgép fedélzetéről táviratban üdvözölte kádár 
Jánost, az mszmp kb első titkárát és loscnczi pált, a magyar 
népköztársaság elnöki tanácsának elnökét.

ugyancsak táviratban üdvözölte kádár jánost edv/ard gierek, 
a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának első tit­
kára, akinek repülőgépe szintén áthaladt magyarország felett.

gg um s L1980. május 7.

ünnepi megemlékezést tartott szerdán a magyar partizán 
szövetség a győzelem napjának 35. évfordulója alkalmából a szö­
vetség székházában, fehér Lajos a szövetség elnöke köszöntöt­
te az ünnepség részvevőit, köztük anatolij alekszandrovics popov 
vezérőrnagyot, a szovjetunió budapesti nagykövetségének kato­
nai és Légügyi attaséját, az ünnepségen ölvedy ignác nyugállomá­
nyú ezredes, hadtörténeti 
sereg hősi küzdelmeit, 
háború éveiben, /mti/

had-
t a

/int 1/

bb 40. az országos múzeumi tanács ülése
bb 42. a háborús veszély és a fegyverkezés ellen - sajtótájékoz­

tató a bvt elnökségének budapesti üléséről

t ma/z um be s1

a béke-ví lágt anács elnökségének csütörtökön, bud apes ten kez­
dődő ülése fontos állomása Lesz a nemzetközi békemozgalom tör­
ténetének - hangsúlyozta nemes h c hantira, a béke-vi Lágt anács el­
nöke szerdán, az újságÍrószövetség szákházában tartott sajt - 
konferencián, a magyar és a külföldi újságírókat a tanácsko á 
elökészületeirő
mondotta: több mint 75 ország és 12 nemzetközi tömegszervezet 
mintegy 300 képviselője munkálkodik a következő napokban azért, 
hogy - nézeteiket és információikat kicserélve - akciókat szer­
vezzenek a békét fenyegető veszélyek Leküzdésére.

1980. május 7.t ne/gg un be s L

s?erdán tartotta első ülését az újjászervezett országos 
ülésen boros sándor kulturális miniszter- 1930. május 7.

múzeumi tanács, az , . ,
helvettes felszólalásában hangsúlyozta: a minisztérium az ed­
diginél tevékenyebb munkára serkenti szakmai tanácsadó, yélemé- 
nyező testületét, a tanács tagjai - a magyar muzeológia neves 
szakértői - nacy tapasztalatukkal? hozzáértésükkel, erdemi javas- 

kezdeményezéseikkeL járuljanak hozza a magyar muzeole­lát aíkkal, 
gia fejlődéséhez. napirendjéről tájékoztatva egyebek közöttu>.

a tanács megvitatta hároméves munkaprogramját és.a múzeumok 
hatodik ötéves tervének előkészítéséhez kidolgozótt irányelve­
ket. a tanácson belül tevékenykedik majd a szabadtári niUz.e uiiok 
országos tanácsa - amely ez ideig külön működött - es^az újonnan 
megalakított technikatörténeti múzeumok szakbizottsága. az ülés központi témájaként megvizsgálják: miként Lehet erő­

síteni, még inkább összefogni a népek harcát a háborús veszély 
és a növekvő fegyverkezés ellen 
re, romesh chantira aláhúzta, hogy az elnökségi üLés idején em­
lékeznek meg világszerte a hitleri fasizmus feletti győzelem 
35. évfordulójáról, felhívta a figyelmet a békés egymás mellett 
élést fenyegető veszélyekre, mint mondotta, az egyesült államok 
katonai erőinek iráni beavatkozása, hallatlan méretű fegyverke 
zése az egész világra kiterjedően fenyegeti a békét, 
szuverenitását és függetlenségét.

/folyt.köv 
18.15/um

nemzeti rnuzeum főigazgató-helyettesekorek józsef, a magyar 
a tanács elnöke az ülés után az mti munkatársának elmondja.a 
tanács támoaatja a múzeumok szakmai-tudományos tevékenységét, 
véleményt mond, javaslatokat terjeszt elő a muzeumügy elvi,mod- 
szertani kérdéseiről, figyelemmel kiséri a múzeumok közmüvelo- 
dési tevékenységét, a műtárgy-gyűjtés, a műtárgy-védelem, a 
restaurálás ügyét, véleményez mindazokban a múzeumi kérdésedben, 
amelyeket a miniszter más főhatóságok elé terjeszt, javaslatokat 
dolgoz ki a muzeológus-képzés problémájának megoldására, és aján- 
Lásökat a történeti, művészettörténeti értékű síremlékek védel- 
mére. /mti/

a béke és az enyhülés vádelmé-

■

az államok
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18.30/urn 19:
z

/fo Lyt. köv./ - 33 -

a hetvenes évtized - ez az előadásokból kicsendült - 
sajátos-furcsa ellentmondások időszaka volt. a gazdaság növeke­
dése egész történelmünkben ebben az időszakban érte el a leggyor­
sabb- leg kiegyensúlyozottabb ütemet, méghozzá olyan körülmények 
között, amikor a növekedés úgy szólván kizárólagos forrása a ter­
melékenység emelkedése volt.

a nyelv- és irodalomtudományok, a 
filozófiai és történettudományok, 
illetőleg a gazdaság- és jogtudományok 
osztályának

1. folyt./umbb 32. /osztályúlésekkel 9*9

ezt követően a sajtókonferencián - amelyet pethő tibor, az 
országos béketanács aielnöke vezetett - kovács bála, az obi főtit­
kára tájékoztatót adott a májusi béke- és barátsági hónap céljai­
ról. várható eseményeiről, a magyarországi találkozók, fórumok, 
kulturális rendezvények kivétel nélkül a béke, az enyhülés, a 
leszerelés ügyéhez kapcsolódnak, s már hagyományosan társadal­
munk valamennyi rétegének nagy demonstrációját jelentik, /mti/

romesh chantira kérdésre válaszolva a moszkvai olimpiával 
kapcsolatban szólt a nemzetközi közvéleményt élénken foglalkoz­
tató bojkott-próbálkozásokról, kiemelte: az olimpia mindig hozzá­
járul a béke és a barátság ügyéhez, akik akadályozni próbálják e 
jeles seregszemle megtartását, azok ellene vannak a békének és 
a barátságnak.

az elnökségi ülés után, május 10-én és 11-én ugyancsak a 
parlamentben tanácskozik a népek világparlamentje a békéért 
nemzetközi előkészítő bizottsága, a résztvevők részletes terve­
ket dolgoznak ki arra a nemzetközi békekongresszusra, amelyet 
ez év szeptemberében szófiában tartanak.

bb 42. /a háborús veszély 2. folyt./um

.

* .

'
■

1. fo Lyt. /umbb 42. /a háborús veszély

a-béke-világtanács elnöksége budapesti ülésen megvitatja 
azokat az utakat és módokat, amelyekkel széles körű, egységes 
és összehangolt akciókat indíthat az emberiség létérdekeinek 
megvédéséért, e küzdelemben - tekintet nélkül a más kérdésekben 
meglévő nézetkülönbségekre - számit valamennyi,kormány, politikai 
párt, bákemozgalom és'tömegszervezet részvételére, a bvt bará­
ti kezet nyújt mindazoknak, akik megállítani törekednek az eny­
hülés politikájától való tragikus eltávolodást, akik gat at kíván­
nak állítani a háborús előkészületeknek, ezt is kifejezi a kommu­
nista pártok párizsi tanácskozásáról közzétett felhívás, amely 
legfontosabb mondandójában, a béke és az enyhülés védelmiben 
nem tér el más politikai pártok, szocialisták, Liberálisok, ke- 
reszténydemokraták hasonló kérdésekről szóló állásfoglalásaitól, 
a feszültséget erősíteni próbáló erők nemzetközi politikai, gaz­
dasági lépései ugyanis aggodalmat keltenek, és cselekvő összefo­
gásra serkentenek mindenkit, pártállástól függetlenül.

elnökségünk külön figyelmetszivébenbudapesten, európa ,, 
szentel az európai biztonság és együttműködés helsinki dokumen­
tumában foglalt elvek és megállapodások védelméért folytatott 
küzdelemnek - mutatót rá romesh chandra. kontinensünk népei erő­
teljesen sürgetik az amerikai rakétatelep it és i tervekről törté­
nő lemondást, vagy legalábbis a telepítés elhalasztását, hogy 
gyümölcsöző tárgyalások kezdődhessenek a tényleges Leszerelési 
intézkedésekről, s minél előbb össze lehessen hívni az európai 
leszerelési értekezletet, az európai közvéleménynek oda kell hat­
nia, hogy olyan légkör teremtődjék, amely biztosítja a helsinki 
záróokmányt aláíró kormányok madridi ülésének sikerét, a népek­
nek ezt az akaratát a nato külügy- és hadügyminiszterei sem hagy­
hatják figyelmen kívül a május 14-én brüsszelben kezdődő ülésü­
kön.

9 9

az mti tudósítójának kérdésére válaszolva romesh chandra 
elmondotta, hogy a bvt-nek az európai biztonsággal és együttmű­
ködéssel foglalkozó állandó bizottsága már kedden megkezdte ülé­
sét. ez is jelzi, hogy a budapesti tanácskozáson milyen nagy je­
lentőséget tulajdonítanak kontinensünk kérdéseinek, a helsinki 
szellemet megőrizni, s majd továbbercsiteni kívánó munkában 
európa minden országának békemozgalmi küldöttségei részt vesznek, 
s delegáció érkezett az egyesült államokból, valamint kanadából 
is. az állandó bizottság olyan dokumentumot fogad el, amelyet a 
bvt elnöksége elé terjeszt, a következő napokban megbeszálése- 
ket tartanak a bvt többi állandó bizottságának tagjai is, és akcló- 
programokat dolgoznak ki többek között a fejlődésnek, az el nem 
kötelezett országok mozgalmának, s a környezetvédelemnek a béké­
vel kapcsolatos területeire.

/folyt.köv./
18.2p/um
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bb 32. /osztályúLésekkel 3. folyt./urn

a tanácskozáson felszólalók kifejtették: egy-egy osztály- 
ülésre a jövőben célszerű meghívni a gyakorlati élet képviselő­
it, akik például tájékoztatnák a tudósokat az adott iparág, 
vállalat tevékenységével, fejlesztésével kapcsolatos szakmai 
kérdések ól. a résztvevők kifejthetnék véleményüket, arról, hogy 

a tudomány és a gyakorlat szerepét a konkrét terű-miként
leteken; e módszerrel csökkenteni lehetne a kölcsönös tájékozat­
lanságot és szemléletbeli eltérést, amelyek ma még gyakran ne­
hezítik egymás megértését, a közeledést.

az osztály tudományos tevékenységéről többen kifejtették: a 
tudományterület fejlődésében Is megfigyelhető, hogy a tudomány­
ágak közötti határok elmosódottak és tovább halványulnak, ter­
mészetesen léteznek ma is tiszta diszciplináris problémák, de meg­
nőtt azoknak a megválaszolásra váró kérdéseknek a száma és je­
lentősége is, amelyek megoldásához a sokoldalú megközelítés szük­
séges.

a biológiai tudományok osztályának

- jermy tibor akadémikus elnökletével megtartott - nyilvános ülé­
sén tigyi József akadémikus igy fogalmazta meg a szakterület cél­
kitűzéseit :

- a magyar* biológusok rangos feladata, hogy legjobb tudásuk 
szerint műveljék tudományukat, elsősorban azért, hogy társadal­
munkat hozzásegítsék hazánk anyagi és szellemi színvonalának le­
hető leggyorsabb emeléséhez.

az elmúlt ciklus mérlegét megvonva, visszatekintett az utób­
bi három évtizedben megtett útra, amelynek - mint mondta - mind­
végig az útkeresés ás az önállóságra való törekvés volt a jellem­
zője. a biológiai jellegű kutatások színvonala elérte a nemzet­
közi szintet.

a-feladatokról szólva hangsúlyozta: a kutatóhelyeknek arra 
kell törekedniük, hogy eredményeik minél közvetlenebbül legyenek 
alkalmazhatók, s’a megváltozott gazdasági feltételek között is 
megbecsült maradjon a tudományos kutatás, a követelményeknek 
csakis korszerű szervezési módszerekkel és ugyanilyen oktatás­
sal felelhetnek meg, ezért fokozni kell az egyetemekkel való 
együttműködést a továbbképzésben is. alapkutatási szinten azo­
kat az irányokat kívánatos művelni, amelyekben nemzetközileg is 
versenyképes szakembergárdával és felszereléssel rendelkezünk.

/folyt, k öv./ 
18.45/um
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2. folyt./umbb 32. /osztályúLésekkel

és ugyanezen évtizedhez kapcsolódik a növekedési ütem tartós­
jelentős lefékeződése is. ebben az évtizedben nemcsak a jövedel­
mek gyors növekedésének lehettünk tanul, hanem a magyar gazda­
ság egész történetében elért legmagasabb fogyasztási és élet­
színvonalnak, legjobban biztosított áruellátásnak is. és ugyan­
ezen évtized éppen a magasabb fogyasztás szintjén fogalmazott 
újra alapvető jövedelemelosztási kérdéseket, ezen időszakban a 
magyar oazdaság kimerítette növekedésének extenzlv forrásait 
/köztük"a hosszú ideig korlátlan munkaerő tartalékait//koztuk a nosszu iáéig Kurucuuan niuimaeru ua.i , a terme­
lékenység növelésére alapozott fejlesztés viszont együtt jár a 
megfelelő érdekeltséggel, vagyis a teljesítmény szerinti, nagyobb 
jövedelem-differenciálással.

most - a mögöttünk Lévő évtized tapasztalatait megszívlel­
ve - Látnunk kell, mégpedio illúziók nélkül, hogy a korábbinál 
nehezebb körülményekből formálódik az a közeg, amelyben élunk- 
haladhatunk további céljainkért, meg kellett tanulnunk például 
a világgazdaság válságos átalakulása láttán, hogy a külső körül­
ményekhez rugalmasan alkalmazkodnunk kell - ha tetszik, 
saját érdekünkből.

ha nem -,

az ülés részvevői hangsúlyozták: a mára és a holnapra vonat­
kozó gazdasági cselekvési programunk józan és realista, tisz­
tában kell lennünk azzal, hogy a Lehetőségek nem korlátlanok a 
szocialista társadalomban sem, gazdaságában sem.oz-wxauxoua mi ww„.^ gazdaságában sem. a szocialista tár­
sadalom érettsége, önismeretének mai foka, viszonyainak átfogó 
ismerete, a társadalom képességei és készségei a megújulásban, 
megadják az alapot a következő évekre szóló nemzeti cselekvési 
programjaink reményteljes megvalósításához.

a matematikai és fizikai tudományok 
osztályának

ülésén szőkefalvi-nagy béla akadémikus elnöki megnyitója után 
tarján imre akadémikus, osztályelnök számolt be az utóbbi négy 
évben végzett tudományos munkáról, hangsúlyozta: a társadalom 
igényli a tudományok fokozottabb részvételét a döntések megala­
pozásában, a tudományos eredmények hasznosítását a feladatok 
megoldásában, a tudomány termelő erővé válása azonban csak sokol­
dalú szervező munkával valósulhat meg.

/folyt.köv./

18.35/um
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bb 32. /osztályúlésekkel 4, folyt./un 

a kémiai tudományok osztályának

nyilvános ülésén beck mihály akadémikus, osztályelnök a munka- 
bizottságok sokrétű tevékenységét és a többi tudományággal, va­
lamint -a szaktárcákkal, kutató intézetekkel kialakult kapcso­
latokat méltatta.

1 :a .mezőgazdaság növekvő kemizálása indokolta például, hogy 
az osztály együttműködjön az agrárt adomány szakembereivel és meg­
tárgyalják-a-.mezőgazdaságban dolgozó szakemberek kémiai képzésé­
vel kapcsolatos feladatokat, részt vettek - kutatóintézetekkel 

-együttműködve - a növényvédőszerek kutatásában és a kémiai erő­
források föltérképezésében is,

- a beszámolót követő hozzászólásokban hangot kapott, hogy a ku­
tatási eredmények-gyors elterjedése, és gyakorlatba ültetése nagy 
mértékben elősegítheti az ipar és a mezőgazdaság feladatainak 
megoldását, jelentős a nemzetközi együttműködés, a külföldi tudo­
mányos körökkel egyre élénkebb az eszmecsere, s a kapcsolatok 
bővítésére - különösen a kgst keretein belül - további Lehetősé- 

; gek vannak.

az osztályülésen a hazai vegyész- és vegyészmérnök-képzésről 
fejtették ki véleményüket a tudósok, gondot okoz például - mon­
dották - hogy az egyetemi, főiskolai felvételi tantárgyak között 
- a kémiatanári szak kivételével - nem szerepel a kémia, ez a ké­
mia középfokú oktatására is kiha a d ákokat n m serken i an- 
tárgy megismerésére, sürgető 
továbbképzése is.

a közgyűlés csütörtökön - az osztályú'lések befejezése után - 
zárt üléssel folytatódik a magyar tudományos akadémia vári kono- 
resszusi termében, /mti/

bb 43. időjárás jelentés

um 1980. május 7.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:
változékony idő

csütörtök estig változóan felhős idő lesz esővel, záporeső­
vel, néhány helyen zivatarral, időnként megélénkül a délnyugati, 
nyugati szél. a hőmérséklet kora délután általában 15-20 fok 
között lesz. /mti/

18.55/um 36 -
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bb 44. mszrnp küdöttség utazott gulnea-bissauba

mi um pr sl 1980. május 7.

«. guinea és a.zöldfoki szigetek afrikai fliggetlenséoi párt— 
ja központi bizottságának meghívására szerdán guinea-blssau 
koztarsasagba utazott a magyar szocialista munkáspárt küldött­
sége rév Lajosnak, a központi bizottság taojának vezetésével, 
a pártküldcttség a későbbiekben Látogatást tesz a zöldfoki köz­
társaságban, a guinea! népi forradalmi köztársaságban és a ben^n 
népi köztársaságban, /mti/ %VS;

■

b° 45. újabb külföldi küldöttségek érkeztek a bvt elnökségnek 
ülésére

pá um s l 1980. május 7.

a béke-világtanács elnökségének csütörtök reggel kezdődő 
ülésére szerdán újabb külföldi delegátusok érkeztek hazánkba 
megérkeztek az afgán, a bahreinl, a bangladesi, a boloár, a 
dán, a holland, az Indiai, a jord'nlai, a kanbodz ai, a kubai, 
a mexikói, az nszk—beli, a panama , a svájci, a s éd, a szene— 
gáti,-a sz vjet, a török, az urug ayi .és a zimbab el békemozgal- 
mak, valam nt a.polisarlc front k Ldöttel, akiket az országos 
béketanács vezető tisztségviselői köszöntöttek, /mti/

m
aa

m;S.

bb. 46. a Lengyel távirati iroda főszerkesztőjének budapesti 
tárgyalásai

rj s L
m
,11930, május 7.

janusz roszkowski, a Lengyel távirati iroda /pap/ 
főszerkesztője a magyar távirati iroda meghívására május 4-től 
7-lg magyarországon tartózkodott, tároyalásokat folytatott az 
mti és a pap együttműködésének fejlesztéséről, aláírta a két hlrüny- 
nökség közötti, az együttműködés kibővítését célzó meguiitott 
szerződést.

S *
■S ■

m

janusz roszkowskit fogadta győri Imre, az mszrnp kb ágit. prop. 
osztályának vezetője és király andrás, a muosz főtitkára, /mti/ w1

-
21.10 rj -37- I • -,4-

SE

i Sv%\

«

m
í;

\

éM'

J-J 4-1N
 mrl-

(D C

■H N

C
L'

*

•F ro

co > s

cd 
*h 

~s

H
* O

;V.

-9

1

\

-t

w

v
*

m
m

—
i

A



.♦

\
- II11 ' Itfiaaapwi • 1 Mini i'V ÉB6i -.

:m3
m

■MJ/X m ■
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 224371

m
-.a-# #bb. 47. a szerkesztőségek figyelmébe!'

1
.

i
i/don/rj s L

Belföldi hírekhírünk /kádár jános vezetésével../ 

u k!

&a mai bb. 29-s
mfelölg<5 ]áe m b a

3/üti/ csütörtök -i
22.00 rj bb 1. irodalmi barangolások a televízióban 

í kj/um be Is

irodalmi barangolásra invitálja a nézőket a közeljövőben a 
televízió: a dunakanyar és szabolcs-szatmár megye irodalmi ne­
vezetességeivel ismerkedhetnek meg a literature barátai.
,,kertem az egész táj,, a elme annak az összeállításnak, amely 
észtergomba,, visegrádra és leányfalura kalauzolja el az érdeklő­
dőket. a műsorban elhangzanak balassi bálint versei, móricz 
virág és karinthy ferenc történetei, elidőzhetnek a nézők babits 
mihály előhegy! házában, visegrádon áprily latos és fia, jékely 
zoltán kertjében, s móricz zsigmond és karinty ferenc leányfalui 
otthonában, a dunakanyari ,,utazás,, Szentendre bemutatásával 
zárul, az összeállításban közreműködnek a színház- és filmművé­
szeti főiskola hallgatói.

szabolcs-szatmár megye irodalmi emlékeiről ,,kelet felől 
címmel készített műsort a televízió stábja, nyíregyházán fel­
idézik bessenyei györgy alakját, majd felkeresik az utcát, amely­
ben krudy gyula született, bemutatva emlékmúzeumát, felelevenítve 
a szülőföldjéről szóló Írásait, a júniusban Látható adásban el­
juthatnak a nézők szatmárcsekére, kölcsey ferenc egykori Lakó­
helyére is. nagy péter irodalomtörténész sorai kísérik tisza- 
csécsének móricz zsigmond szülőfalujának bemutatását, elhangzik

szabó Lőrincnek a verse is.

az adás végén visszatérnek nyíregyházára, ahol váci mihály 
szülőháza előtt a költő verseit és Illyés gyula sorait tolmácsol­
ják az előadóművészek, /inti/

a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 1980. május 8.bb. 48. 
órától zárásig

1980. május 7.um s L
21. magyar-szovjet vízügyi tárgyalások
22. otthon vannak a négyes ikrek
23. ülést tartott a faltaminősitő tanács
24. somogyi árpád kiállítása
25. nemzetközi fotóművészéti kiállítás
26. orvostudományi vándorgyűlés pécsett
27. magyar pszichiátriai társaság alakul _ ,
28. napirenden az ólomakkumulátorok u j rah as znosit as a
29. kádár—jános vezetésével párt- és állami küldöttség 

utazott belgrádba
30. kubai-magyar zenei megállapodás 
31* kinevezések /10. jav./
32. folytatódott az rata közgyűlése
33. a pest megyei kishajózási vállalat közleménye
34. uj betongyár dunaujváros ban
35. képzőművészeti kiállítás miskoIcon -
36. jogászszövetségek-vezetőinek konzultációja
37. budapestre érkezett a kongói munkapárt küldöttsége
38. ütést tartott a budapesti pártbizottság
39. ünnepi megemlékezés a partizán szövetségben
40. az országos múzeumi tanács ülése
41. brezsnyev és- gierek üdvözlő távirata
42. sajtótájékoztató a bvt elnökségének üléséről
43. időjárás — - - -
44. mszmp-küLdöttség utazott guinea-bissauba
45. újabb küldöttségek érkeztek a bvt elnökségének ülésére
46. a papp főszerkesztője budapesten
47. szerk. flgy. embargó feloldás
48. hirjegyzék 
/mti/

&

» j

fogadott fiánaka műsorban a megye ? > 55 S
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készült az mti belföldi főszer kés zt őségé ben 
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: Izsák erika, dosztányi Imre, somogyi Lajos 
22.05 rj —38—
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